

„A vrut să se sinucidă din cauza tatălui său”

Asociația Alternative Sociale a preluat cazul familiei P. alcătuită din cinci membri, părinții și cei trei copii minori: Bogdan, un băiețel în vârstă de 8 ani elev în clasa a 2-a, Marian, în vârstă de 9 ani, de asemenea în clasa a 2-a și fratele cel mai mare, Cristi în vârstă de 12 ani, elev în clasa a 5-a. Mama era plecată la muncă în Italia, copiii fiind lăsați în grija tatălui. În urma vizitei efectuate la domiciliul copiilor, asistenții sociali au descoperit faptul că tatăl minorilor consuma excesiv băuturi alcoolice și nu avea un loc de muncă stabil. Deși veniturile familiei erau foarte mici tatăl cheltuia o sumă foarte mare de bani pentru a-și cumpăra băuturi alcoolice. Copiii mergeau deseori la școală fără să mănânce, fără rechizite școlare, fiind îmbrăcați necorespunzător vârstei și anotimpului. De asemenea profesorii au făcut o mărturisire șocantă afirmând că uneori copiii au fost văzuți mîncînd din coșul de gunoi. Aceștia au mărturisit că cei trei copii sunt într-o situație tragică din cauza absenței fizice a mamei și neglijenței fizice și emoționale a tatălui. La toate acestea se adaugă faptul că tatăl le interzicea copiilor să mențină legătura cu mama din cauza problemelor de cuplu. În lumina acestor evenimente unul dintre copii a avut o tentativă de suicid iar ceilalți au fost traumatizați.

În urma evaluării situației de către Asociația Alternative Sociale a fost realizat un plan de intervenție bazat pe servicii de asistență psihosocială cu scopul de a reabilita familia. Sprijinul acordat a constat în ajutor material pentru acoperirea nevoilor de bază ale celor trei copii (alimente, îmbrăcăminte și încălțăminte, produse pentru igienă personală și de uz casnic și rechizite școlare), consiliere psihologică pentru copiii și tatăl acestora.

Consilierea psihologică a copilului cu tentativă de suicid a scos la iveală faptul că prin gestul său acesta a vrut doar să atragă atenția tatălui cu privire la problemele cu care se confrunta. Consilierea celorlalți doi minori s-a axat pe identificarea și exprimarea emoțiilor față de părintele plecat să lucreze peste hotare, modalități de menținere a comunicării cu acesta, performanțele școlare și relația cu persoana de îngrijire.

În cadrul consilierii psihologice a părinților au fost identificate diverse forme de neglijență manifestată asupra minorilor, lipsa implicării emoționale, atitudinea negativă a tatălui, lipsa suportului emoțional și recunoașterea meritelor, violență verbală și fizică. Consilierea tatălui l-a făcut conștient de comportamentul agresiv pe care îl manifesta față de copii și l-a determinat să fie mai responsabil în asigurarea nevoilor de bază ale acestora dar și de importanța continuării și finalizării studiilor. De asemenea psihologul din cadrul Alternative Sociale a accentuat importanța menținerii unei relații strânse între copii și părintele plecat și i-a încurajat pe tatăl și cei trei copii să comunice constant cu mama prin convorbiri telefonice și scrisori.

Grație suportului Alternative Sociale situația generală a familiei P. s-a îmbunătățit considerabil. În prezent copiii frecventează zilnic cursurile, sunt îmbrăcați adecvat și au toate rechizitele necesare, mențin legătura săptămânal cu mama, starea lor de sănătate este mult mai bună iar tatăl își caută un loc de muncă. Părinții au stabilit că mama să se întoarcă acasă și să rămână alături de familie pentru a avea grija de cei trei copilași.